

# 同一个「六一」 更美的童年



又到“六一”儿童节，小朋友们在丰富多彩的活动中欢度属于自己的节日；社会各界的大人们也十分兴奋，向孩子们送祝福，送礼物，也送上羡慕的目光。

当我们翻阅“六一”儿童节的老照片时，从中不难看出，改革开放40年来，中国儿童的成长环境越来越优越，学习条件也越来越好。现在的孩子们与其父辈们过的是同一个“六一”，却有着更丰富的体验、更快乐的时光、更美好的记忆。

从动手实践到亲子阅读，从职业体验到VR游戏，从参观非遗到舞蹈表演……今年的儿童节，全国各地举办了各种各样的文化展览和益智活动，不仅为孩子们提供了培养创造思维、展示艺术才能的舞台，也给孩子们留下了难忘的成长记忆。

▲ 在甘肃省兰州市七里河区民族幼儿园，各民族小朋友身着民族特色服饰，通过民族舞蹈展演、民族服饰展示、演唱民族歌曲等丰富多彩的活动欢度“六一”，同时了解、体验民族文化特色与魅力。

银燕 牟健摄（人民视觉）

▶ 5月29日，由中国科学技术协会主办的“体验科学——中国流动科技馆江西省第二轮巡展”走进江西省上犹县，让孩子们在趣味体验中，感受科技的神奇与奥秘，喜迎“六一”节。图为上犹一小的一名学生被VR虚拟场景深深吸引。

钟芳亿摄（人民视觉）



◀ 贵州省青年体育协会足球联盟，在贵州省紫云县举行“六一”校园足球亲子嘉年华活动。

（来源：青体在线）



▲ 5月28日，山东省烟台市鹿鸣园幼儿园举行迎“六一”游园活动，孩子、家长与老师欢聚校园，演节目、做游戏，开心热闹迎“六一”。图为孩子们手持航模列队游园。

唐克摄（人民视觉）



▲ 1979年，河南农村，一名摄影师走村入户为农民拍照，孩子们好奇地围在旁边。“来，朝这儿看，笑一笑！”

（来源：龙轩美术网）



▲ 1987年“六一”儿童节前夕，第三届儿童书市在中国儿童少年活动中心开幕。图为小朋友们在书市上挑选自己喜爱的图书。

（新华社发）

▲ 1996年5月30日，南京市宇花小学举行庆祝儿童节文艺表演活动。

刘建华摄



▲ 2007年5月29日，山西省运城市盐湖区举行“庆‘六一’，迎奥运”少儿风采展示活动，10余所学校的2000多名学生表演了大型团体舞，表达对北京2008年奥运会的期盼。图为学生们表演团体舞《童心·五环·辉煌》。

（来源：新华网）